



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 29.02.2024 15:43
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Конференция "Жени, мир, сигурност" с участието на дипломатическия корпус**

Дата: 28.02.2024 16:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Подкрепата на повече жени в иновациите, науката, предприемачеството, както и на ръководните позиции в бизнеса, политиката и дипломацията допринася за промяна на стереотипите Сдружение "More Women in Power" и Н.Пр. Закия Ел Мидауи - доайен на дипломатическия корпус и посланик на Кралство Мароко в България, организираха конференция "Жени, мир, сигурност". БТПП и "Women Act Greece" бяха съорганизатори...

Заглавие: **111-та годишнина на Националната търговско-банкова гимназия**

Дата: 29.02.2024 11:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

С откриването на ежегодния училищен панаир Националната търговско-банкова гимназия отбеляза своята 111-та годишнина и 25 години от стартирането на проект "Интегративно практическо обучение". Събитието уважиха министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков, заместник-министърът на образованието и науката Мариета Георгиева, главният секретар на Българската търговско-промишлена палата д-р Ва...

Заглавие: **БТПП ще си сътрудничи с БУЛАТОМ за информиране на българския бизнес относно възможностите за включване в предстоящото изграждане на блокове № 7 и 8 на АЕЦ "Козлодуй"**

Дата: 29.02.2024 11:00

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на БТПП Цветан Симеонов и главният секретар д-р Васил Тодоров, проведоха среща с представителите на Български атомен форум (БУЛАТОМ), д-р инж. Богомил Манчев – председател, Станислав Георгиев – изпълнителен секретар и Петър Манчев – главен финансов директор на "Джи Си Ар" АД. Представителите на БУЛАТОМ запознаха Симеонов и Тодоров с последните решения относно планираните за изгражда...

Заглавие: **Сдружение "Русенска търговско-индустриална камара" получи под наем общинско помещение**

Дата: 29.02.2024 10:51

Медия: [Русе инфо](#)

В общинска администрация постъпи заявление от Милен Добринов Добрев, изпълнителен директор на Сдружение "Русенска търговско-индустриална камара", с което сдружението изразява желанието си да продължи експлоатацията на предоставеното му от Община Русе помещение, със застроена площ 18,50 кв. м, представляваща част от самостоятелен обект в сграда с идентификатор по КККР на гр. Русе 63427.2.5512.1.2, ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:

16)

Заглавие: **Retail&Manufacturers Day: Потребители, технологии, трансформация**

Дата: 29.02.2024 08:37

Медия: **Списание Enterprise**

На 28 февруари в Interpret WTC се проведе конференцията Retail&Manufacturers Day, организирана от сп. Enterprise. Опитни експерти в производствената и търговската сфера говориха за бъдещето на потреблението, зелената трансформация на индустрията и търговията и технологичните тенденции, които променят функционирането на двата сектора. Като основа на прогнозите Рени Яврийска, управител, "Консюмъ...

Заглавие: **Венцислав Чавдаров, JYSK: Предвиждаме изграждането на трети високостелажен склад**

Дата: 29.02.2024 11:04

Медия: **Списание "Логистика"**

Логистиците на България дават своите прогнози за бъдещето на бранша през 2024 г. пред списание ЛОГИСТИКА. Венцислав Чавдаров, директор Логистика Балкани в JYSK, смята, че ясно изразената тенденция към цифровизация в България ще предефинира логистичните практики и ще рационализира операциите. Г-н Чавдаров, какви са очакванията Ви за развитие на пазара и кои ще са водещите тенденции, които ще оформят...

Заглавие: **Средната заплата в София удари...**

Дата: 29.02.2024 10:04

Медия: **Политиката**

Средната заплата в София вече гони границата от 3000 лв. Само за една година заплатата в столицата е нараснала с 300 лева и остава доста над средната за страната, която е 2123 лева. През последното тримесечие на миналата година брутната ѝ стойност достига – 2173 лв. Това е ръст от 13% на годишна база, или двойно над инфлацията през същия период от около 5.3%, показват данните на националната статисти...

Заглавие: **По-добрият начин за бизнеса да се справя със съкращенията**

Дата: 29.02.2024 00:00

Медия: **Дума**

През последните седмици в TikTok виждаме нещо странно: бум на служители, които споделят чрез кратки видеа как ги съкращават от работа. На едно такова видео специално внимание обръща Business Insider. Тенденцията, за която става дума в тази статия за днешния пазар на труда, всъщност започва именно с това девет минутно видео, публикувано от млад ръководител на акаунти в технологичната компания Cloudf...

Заглавие: **Анализ | Българският механизъм за скрининг на инвестициите е встрани от целта**

Дата: 29.02.2024 14:08

Медия: **Капитал**

Поради вградените дефекти на дискриминация и заложените противоречия с ратифицирани международни договори прилагането му може да изправи страната пред сериозни съдебни и арбитражни дела. Жулиета Мандажиева, съдружник в Адвокатско съдружие "Динев, Мандажиева, Близнакова и Калдамуков" Законът за насърчаване на инвестициите (ЗНИ) в частта за техния контрол на входа в България, беше приет без особен пу...

Заглавие: **KPC: Vivacom няма конкуренция на пазара на пасивна телеком инфраструктура**

Дата: 29.02.2024 14:02

Медия: **Money.bg**

В България все още има 3 телекома и десетки доставчици на интернет и телевизия, но, когато става въпрос за т.нар пасивна инфраструктура - шахтите, по които тези компании трябва да прекарат кабелите си до клиентите, пазарът е без ефективна конкуренция и значително въздействие има само един играч - Vivacom. Това е заключението на анализ на Комисията за регулиране на съобщенията, който тя публикува з...

Заглавие: **Зеления преход, енергийната и културната дипломация обсъдиха експерти на конференция в Дома**

на Европа в София

Дата: 29.02.2024 13:52

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Зеления преход, енергийната и културната дипломация обсъдиха експерти на конференцията "Многополюсен свят и външнополитическа стратегия: предизвикателства и перспективи пред България" в Дома на Европа в София. Домакин на събитието е вицепремиерът и министър на външните работи Мария Габриел. Миналия месец УНИЦЕФ излезе с глобален доклад за децата с поглед в бъдещето в близките 10 години, каза Крист...

Заглавие: Wizz Air Group с награда за инвестицията си в иновативната технология на Firefly за устойчиво авиационно гориво

Дата: 29.02.2024 13:33

Медия: [My PR](#)

Wizz Air, най-бързо развиващата се авиокомпания в Европа и най-екологично устойчивата в света*, получи престижната награда "Стратегическа инвестиция на годината – Европа" от SAF Investor Awards в Лондон. Наградите SAF Investor Awards отличават лидерите, които допринасят за развитието на авиационната индустрия чрез инвестиции и усилената работа с цел декарбонизация. Wizz Air получи признание за капитал...

Заглавие: Рекорден ръст на чуждестранни инвестиции в страната

Дата: 29.02.2024 12:40

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Създадени са 2353 нови работни места, обявиха от Българската агенция за инвестиции През последните години България се утвърждава като привлекателна дестинация за чуждестранни инвестиции. Стабилната икономическа среда, съчетана със стратегическото разположение и квалифицираната работна сила, привлича инвеститори от различни части на света. По последни данни на Българска агенция за инвестиции (БАИ), ...

Заглавие: Финансист развенча митове за приемането на еврото

Дата: 29.02.2024 13:34

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Говори Румен Гълъбинов Българският лев във вида му, който е днес, е от едната страна евро, от другата – лев. В този смисъл най-логичното и естествено продължение на валутния борд е интеграцията ни в еврозоната. Това заяви в интервю за БГНЕС финансистът Румен Гълъбинов. Според него има доста абсурдни доводи срещу еврото, с които през последните 3 години една група от хора плаши българското общество, ...

Заглавие: Сливенски предприемач работи със световна компания за разсад на цветя

Дата: 29.02.2024 12:04

Медия: [Сливенски новини](#)

Сливенският търговец и производител на цветя Николай Колев успешно работи със световната компания за разсад на цветя - "Селекта". Джордж Минидис - мениджър на фирмата по продажбите за Югоизточна Европа, Югозападна Азия и Южна Америка, посети Цветния център "Флоранс" в Сливен. По традиция всяка година фирмата изпраща свой представител да се среща с производители – партньори, в знак на подкрепа и по...

Заглавие: 42% е ръстът на разходите за строителите, цената на пясък гони рекорд

Дата: 29.02.2024 11:33

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Пясъкът става дефицитна стока. Доставчиците или оръзват поръчките, или изобщо не ги изпълняват. "Пясъкът е основен материал в строителството. Транспортът му е много скъп. Неговата цена през годините нараства много. В неговата компонента влизат главно транспортни разходи и концесионни такси за добива му. Ресурсът от пясък на планетата е огромен. Много по-лоши неща ще се случат преди пясъкът да свър...

Заглавие: Голям проблем в строителния бранш! Ще оскъпи ли жилищата?

Дата: 29.02.2024 11:13

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Цените в строителството продължават да се повишават. Обикновеният пясък се превръща в дефицитна стока. Доставчиците или оръзват поръчките, или изобщо не ги изпълняват. Това съобщи пред телевизия България он ер председателят на Националната асоциация на строителните предприемачи Георги Шопов. "Пясъкът е основен материал в строителството. Транспортът му е много скъп. Неговата цена през годините нараства..."

Заглавие: **Ужас: Най-важният продукт за строителството изчезва, цените ще полудеят ВИДЕО**

Дата: 29.02.2024 11:08

Медия: [Спортове](#)

Пясъкът става дефицитна стока. Доставчиците или оръзват поръчките, или изобщо не ги изпълняват. "Пясъкът е основен материал в строителството. Транспортът му е много скъп. Неговата цена през годините нараства много. В неговата компонента влизат главно транспортни разходи и концесионни такси за добива му. Ресурсът от пясък на планетата е огромен. Много по-лоши неща ще се случат преди пясъкът да свърш..."

Заглавие: **КРИБ започва мащабен проект за адаптиране на фирмите и заетите в тях към зеления преход и дигиталната трансформация**

Дата: 29.02.2024 10:43

Медия: [Вестник Строител](#)

Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ) в партньорство с Конфедерацията на независимите синдикати в България (КНСБ) и с Министерството на труда и социалната политика (МТСП) започват проект за разработване и реализиране на програми, инструменти и модели за адаптация на предприятията и заетите лица към промените, свързани с прехода към "зелена" и кръгова икономика и дигит...

Заглавие: **Бизнес климатът се подобрява в промишлеността, но се влошава в услугите**

Дата: 29.02.2024 09:30

Медия: [Есоп](#)

Повишение се наблюдава в промишлеността, без промяна в строителството и търговията на дребно и спад в сектора на услугите, сочат данните на НСИ от месечната анкета с предприемачите През февруари 2024 г. общият показател на бизнес климата запазва приблизително равнището си от предходния месец (от 22.8% на 22.6%) януари. Повишение на стопанската конюнктура се наблюдава в промишлеността, докато в стр...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **По-сериозен от очакваното ръст на безработните удря германския пазар на труда**

Дата: 29.02.2024 13:41

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Правителството предупреди, че инерцията се е забавила и ще остане слаба в началото на 2024 г. Броят на безработните в Германия се е увеличил повече от очакваното през февруари, тъй като забавянето на най-голямата икономика в Европа се е отразило и на пазара на труда, показват данни на Федералното бюро по труда, цитирани от Ройтерс. Службата съобщи, че броят на безработните е нараснал с 11 хил. до 2...

Заглавие: **3 неща, които не бива да споделяте на интервю за работа**

Дата: 29.02.2024 12:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Когато се явяваме на интервю за работа, трябва да внимаваме много с информацията, която споделяме. Бони Дилбър се занимава с наемането на персонал близо 10 години, като е работила за образователни компании, нестопански организации и технологични компании. В момента тя оглавява екипа за наемане на служители в Zarię - компания, която предлага интеграция на инструменти за автоматизиране на работния пр...

Заглавие: **САЩ страдат от остър недостиг на работна сила**

Дата: 28.02.2024 15:00

Медия: [BG voice](#)

Кои са най-тежко засегнатите сектори и щати? Пандемията от COVID-19 причини големи сътресения в работната сила в Америка – събитие, което много от експертите наричат "Голямото напускане". През 2022 г. повече от 50 милиона работници освободиха работните си места, след като други 47,8 милиона направиха същото през 2021 г. През 2023 г. тази тенденция постепенно затихваше, като до август напусналите р...

Заглавие: **В България 120 000 души са застрашени от загуба на работни места**

Дата: 29.02.2024 13:14

Медия: [Инсмаркет](#)

Международният секретар на КТ "Подкрепа" Веселин Митов откри днес в централата на синдиката двудневна международна конференция "Да превърнем зеления преход на Западните Балкани в реална възможност за работещите". Форумът е част от обучителната програма на Европейския работнически център EZA, който представлява мрежа от 70 синдиката, центрове за обучения и институти със социална насоченост от над 3...

Заглавие: **HR Capital с 3.44 млн. лв. печалба за 2023 г.**

Дата: 29.02.2024 13:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Българската инвестиционна компания постига ръст от 23.9% в оценката на активите си Българската инвестиционна компания HR Capital постига ръст от 23.9% в оценката на активите си, показва предварителният финансов отчет на дружеството за 2023 г. Оценката на инвестициите по справедлива стойност възлиза на 24.62 млн. лв. към края на миналата година, в сравнение с 19.87 млн. лв. към края на 2022 г. При...

Заглавие: **Община Търговище отделя повече пари за стипендии на даровити деца**

Дата: 29.02.2024 13:07

Медия: [Утро Русе](#)

Общинският съвет в Търговище одобри днес Програмата за мерките за стимулиране на деца и младежи с изяви дарби за 2024 г. Тя се финансира с 30 000 лв. от общинския бюджет, а сумата е с 5000 лв. повече в сравнение с предходната година, стана ясно на заседанието. Според одобрената програма през тази година ще бъде връчена една стипендия "Търговишко дарование", която ще е в размер на до седем минимума...

Заглавие: **В България 120 000 души са застрашени от загуба на работни места**

Дата: 29.02.2024 12:21

Медия: [Конфедерация на труда Подкрепа](#)

Международният секретар на КТ "Подкрепа" Веселин Митов откри днес в централата на синдиката двудневна международна конференция "Да превърнем зеления преход на Западните Балкани в реална възможност за работещите". Форумът е част от обучителната програма на Европейския работнически център EZA, който представлява мрежа от 70 синдиката, центрове за обучения и институти със социална насоченост от над 3...

Заглавие: **Приключи първото издание на академията за стартиращи предприемачи - BASE в Перник**

Дата: 29.02.2024 09:27

Медия: [Smolyan.bgvesti.NET](#)

Приключи първото издание на академията за стартиращи предприемачи BASE в Перник. Курсът се провеждаше в рамките на тринадесет седмици. Той се организира от Съвета на жените в бизнеса (СЖБ) в България и Асоциацията на българските лидери и предприемачи - (ABLE) с финансовата подкрепа на Фондация "Америка за България". Партньор и домакин на инициативата бе Областна администрация - Перник. Участие във...

Заглавие: **Икономиката на Швеция остава притисната от рецесията**

Дата: 29.02.2024 14:34

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Ревизираните в низходяща посока предварителни данни показаха, че БВП на страната се е свил с 0,1% в края на 2023 г. Икономиката на Швеция се е представила по-слабо от очакваното през последното тримесечие на миналата година, отколкото изглеждаше преди това, което опровергава твърдението, че най-голямата скандинавска държава се е разминала с краткотрайна рецесия, пише Bloomberg. Сезонно коригираният...

Заглавие: **80 цента на час: германски окръг задължи бежанци да работят**

Дата: 29.02.2024 15:20

Медия: [Дойче Веле](#)

Четири часа дневно по 0,80 евро на час: един германски окръг в Тюрингия задължи 150 бежанци да започнат работа. Те ще изпълняват съвсем елементарни задачи. Ако откажат, ги грози глоба. Има ли основание кандидатстващите за убежище в Германия да бъдат принудени да работят? В някои случаи - да, смята министърът на труда Хубертус Хайл. "Част от действащото законодателството позволява на местните власти...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **ЕС да даде на Украйна всичко необходимо, за да победи Русия**

Дата: 29.02.2024 14:13

Медия: [Пловдив online](#)

В текст, приет с 451 гласа "за", 46 "против" и 49 "въздържал се", членовете на ЕП правят преглед на двете години от пълномощабното нашествие на Русия в Украйна на 24 февруари 2022 г. Подчертавайки как войната е променила из основи геополитическото положение в Европа и извън нея, те посочват, че основната цел е Украйна да спечели войната, като предупреждава за сериозни последици, ако това не се слу...

Заглавие: **Ето колко ще струва баничката след влизането в еврозоната**

Дата: 29.02.2024 14:09

Медия: [ТопПреса](#)

Черен списък с търговци, които умишлено нарушават правилата за преобразуване на цените от левове в евро или за закръгляване ще направят след като България влезе в еврозоната. Това е предвидено в Националния план за въвеждане на еврото в България. Черният списък ще бъде публикуван на интернет страницата на Комисията за защита на потребителите (КЗП), а целта е търговците да не заблуждават потребител...

Заглавие: **Ядрените сили на Русия "в пълна готовност": Акцентите от речта на Путин пред парламента (ВИДЕО)**

Дата: 29.02.2024 13:30

Медия: [Actualno.com](#)

Нито дума не каза руският диктатор за и за призова за "помощ" към Русия на т.нар. депутати от отцепническия молдовски регион по време на речта си пред Федералното събрание. Той говори пред руския парламент на 29 февруари, като се концентрира най-вече върху вътрешната политика и икономиката на страната агресор. Още: "Стратегическите ядрени сили на Руската федерация са в състояние на пълна готовнос...

Заглавие: **"Искушенията на ДПС": Беркай Чокджан за Пеевски и турците**

Дата: 29.02.2024 13:20

Медия: [Дойче Веле](#)

"Много от младите турци, които познавам, са съвсем наясно, че ДПС се е превърнала в корпорация, замесена в сенчести бизнеси. А основната заслуга за това е на Пеевски." Разговор с Беркай Чокджан: Не очаквайте политическо дълголетие за Делян Пеевски - прогнозата е на Беркай Чокджан, 22-годишен студент в Нидерландия. Той е роден и израснал във Варна, където завършва Първа езикова гимназия с отличие. В...

Заглавие: **Васил Божков представи новия си политически проект**

Дата: 29.02.2024 12:54

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

Днес тук сме се събрали хора от цяла България, и българи, живеещи в чужбина. Нямаме икономика, нямаме бизнес, нямаме здравеопазване, нямаме образование. Тези, които наричат себе си политическа класа, са патологични лъжци. Те се опитват да откраднат истината. Не ние зависим от тях, а те от нас. Те са групи бандити. Това заяви бизнесменът Васил Божков на официалното представяне на политическия проект...

Заглавие: **Удължен е срокът на временната закрила за украинските граждани**

Дата: 29.02.2024 14:09

Медия: [Зарата](#)

Работодателите в България могат да продължат да наемат украински граждани, след като със свое решение от 25 януари 2024 г. Министерският съвет удължи действието на временната закрила за тях, съобщиха от Изпълнителната агенция "Главна инспекция по труда" (ИАГИТ). Остава задължението на работодателите да информират Инспекцията по труда за започналите работни места на украинци, които по смисъла на Закона за ...

Заглавие: **НСИ ПУБЛИКУВА ДАННИ ЗА ДОХОДИ, РАЗХОДИ И ПОТРЕБЛЕНИЕ НА ДОМАКИНСТВОТА ПРЕЗ ЧЕТВЪРТТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2023 ГОДИНА**

Дата: 29.02.2024 12:12

Медия: [Компас](#)

В структурата на общия доход с най-висок относителен дял е доходът от работна заплата (54.9%), следван от доходите от пенсии (31.3%) и от самостоятелна заетост (5.9%). Спрямо четвъртото тримесечие на 2022 г. относителният дял на дохода от работна заплата се увеличава с 2.7 процентни пункта, а на дохода от самостоятелна заетост - с 1.3 процентни пункта. Делът на доходите от пенсии намалява с 4.3 пр...

Заглавие: **Право на отговор: "ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас" АД не е получавало средства чрез Министерство на иновациите и растежа**

Дата: 29.02.2024 14:02

Медия: [Елхово.news](#)

По повод публикации в медиите, свързани с предоставена финансова помощ на "ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас" АД от страна на Министерството на иновациите и растежа, Ви предоставяме право на отговор: "ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас" АД няма сключен договор за финансиране по процедурата "Подкрепа за прехода към кръгова икономика в предприятията" и не е получавало средства чрез Министерство на иновациите и растежа. За...

Заглавие: **Евродепутатите призоваха ЕС да предостави на Украйна всичко необходимо за победа над Русия**

Дата: 29.02.2024 14:29

Медия: [Фокус](#)

Европейският съюз трябва да подкрепи Украйна с всичко необходимо за победата ѝ срещу Русия. Това се казва в резолюция, приета от евродепутатите по-рано през деня, се казва в прессъобщение от Европейския парламент. В текста, приет с 451 гласа "за", 46 "против" и 49 "въздържал се", членовете на ЕП правят преглед на двете години от началото на войната в Украйна на 24 февруари 2022 г. Подчертавайки как в...

Заглавие: **Амбициозни планове за развитието на "Оборище" в София**

Дата: 29.02.2024 11:12

Медия: [Фокус](#)

Зеленият град, придвижването с колела и малки електрически автомобили, градските градини и още много идеи как районът ни да стане по-красив и удобен за своите жители, обсъдиха посланикът на Кралство Нидерландия Н.Пр. Симон ван дер Бург и кметът на район "Оборище" - Георги Кузмов, предава Sofia24.bg. Кметът и екипът му представиха амбициозните планове за развитие на квартала и идеите си за по-нататък...

Заглавие: **Божков представи новия си политически проект и обяви, че ще забрани хазарта**

Дата: 29.02.2024 15:08

Медия: [Дневник](#)

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви.

Санкционираният по закона "Магнитски" бизнесмен Васил Божков, който е със серия от висящи обвинения и се намира под домашен арест, представи новата си политическа платформа - Национално движение "ЦЕНТЪР", а след това на брифинг пред журналисти обяви, че, ако влезе във властта ще забрани хазарта. "Аз с...

Заглавие: **Заработи Държавната лаборатория за изследване на пестициди на ГКПП "Капитан Андреево"**

Дата: 29.02.2024 15:12

Медия: Zonaburgas.bg

"Днес правим решителна стъпка за връщане на контрола върху нашите граници в ръцете на държавата". Това заяви премиерът акад. Николай Денков при откриването на Държавната лаборатория за изследване на пестициди на ГКПП "Капитан Андреево". Министър-председателят беше категоричен, че правителството прави всичко възможно, за да подsigури границата по най-добрите европейски и световни стандарти. Акад. Д...